

## Az élet, a mozgás festője

Száztíz esztendeje, 1896. augusztus 16-án született Szarvason Ruzicskay György festőművész. A szarvasi Evangélikus Gimnáziumban tanult, majd géplakatosinas szülővárosában. Az I. Világháborút követően, Nagyváradon indult művészi pályája. Művészeti tanulmányait Münchenben kezdte, tanult és alkot Hollandiában, Franciaországban, Olaszországban, az USA-ban, Kanadában is. Ruzicskay György rendkívül termékeny életének korszakai: a kezdeti akadémiai korszak, a történeti témák korszaka, a világtörténeti utazások korszaka, az ember és a technika ábrázolásának korszaka, a biofestészetnek nevezett időszak képei. Szinte az egész XX. századot átölelő munkásságában az értékcentrikus életvitel, a haladás iránti vágy nyilvánult meg és az élet értelmének kutatása töltötte ki. Ars poeticáját így határozta meg: „A valóságból, a természetből indultam ki; különböző stílusfokozatokat alakítottam ki, de mindenkor az élet, a mozgás festője vagyok, szándékom az expresszív realizmus intim és monumentális értelemben.”

Nagyváradon, a város akkori pezsdítő légkörében születtek első érett művei. A *Szerelmerkéső*: ez a 112 lapból álló rajzciklus tette ismertté (a mű eredetije a Nemzeti Galériában található). Ebben az időszakban a művészt a humanista értékek felmutatása, a fasizmus és a háború elleni fellépése jellemezte.

A II. Világháború utáni munkásságában, a korábbi harcossal állását egy intímabb, bensőségebb lírai hangulat vette át. Mozgalmas kompozíciók hosszú sorában tett hitet az anyagi és szellemi változás mellett. Nagyszabású ciklusban dolgozta fel a szülővárosa *Szarvas történetét*. Az ötvenes évek végétől sokat utazott:

éveket töltött **Párizsban**, megfordult Angliában, Hollandiában és Amerikában hű társával, feleségével, Etelkával. Ekkor készített dinamikus városképeivel és színekompозиcióival rendszeres szereplője és kitüntetettje különböző kiállításoknak. Ezt a korszakot jellemzi a *Fantasztikus utazás* című műve. 1960-ban szülővárosa az Erzsébet-ligetben alkotóházat bocsátott rendelkezésére, így attól kezdve nyarait ott töltötte. Ebben a korszakában készült el *Tessedik Sámuel élete és Gyula várának krónikája*. 1973-ban bővült az Alkotóház kiállító tere, ekkor állt össze a Ruzicskay-gyűjtemény alapja, mely kibővítve ma is látogatható Szarvason.

A festőművész munkásságát számos hazai és külföldi díj fémjelzi: két alkalommal kapta meg *Párizsban a Grand Prix díjat* (1959, 1961); majd a *Munka Érdemrend arany fokozata* (1971); *Munkácsy-díj* (1973); *Szarvas város díszpolgára* (1975); *Érdemes művész* (1976); *Kiváló művész* (1982) és a *Magyar Népköztársaság Zászlórendje* (1986).

1990-ban, az Alkotóházban található néprajzi gyűjteményét és festményeit Szarvas városnak ajándékozta, majd végrendeletében minden ingó és ingatlan vagyonát is.

Halálát – 1993. január 31. – követően a Ruzicskay életműnek a gondozására Szarvas város alapítványt hozott létre 1999-ben, Ruzicskay György Közalapítvány néven, melynek feladata a művészeti alkotások rendszerezése, bemutatása az Alkotóházban, valamint közművelődési és ismeretterjesztő feladatok mellett szarvasi származású képzőművész hallgatók támogatása.

A száztíz esztendeje született művészre kegyelettel emlékeznek, a **Ruzicskay György Közalapítvány**



## Horgászkupa



Benkő László felvétele

Első alkalommal rendezte meg augusztus 20-án, a Szent István Kupa meghívásos, páros horgászversenyét a Kákafoki Horgász Egyesület, a Körös-szögi Kht. segítségével, a Kacsá-tónál. Az első viadalra nyolc csapatot hívtak meg, s neves vendégek – Katus Gyula csapat világbajnok horgász és ifj. Katus Gyula egyéni ifjúsági világbajnok horgász – tartottak bemutatót a szakértő közönség tetszésére – tudtuk meg Nánási Sándortól, a Kákafoki HE elnökétől.

Az első szarvasi Szent István Kupa Horgászversenyt a szarvasi Sporthorgász H.E. párosa, Fazekas Bálint és Csizmadia Zsolt nyerte, összesen 11850 grammos teljesítménnyel. Második lett a békésszentandrási Dolgozók H.E.

párosa Hajdú János és Kondacs György, összesen 10720 grammos fogással. Harmadik helyen végzett a Triana Békéscsaba párosa Miloszrodni László és Búzás Mihály 7730 grammos fogással. A legjobb egyéni teljesítményt a két világbajnok horgász különdíjjal jutalmazta, az értékes orsót Hajdú János vihette haza, aki 9430 grammnyi halat fogott a versenyen. Nánási Sándor a versenyt követően úgy nyilatkozott, hogy az idei eredményeket és az elégedettséget látva megerősödött benne a szándék: jövőre is megrendezi a Kákafoki H.E. a szarvasi Szent István Kupát. A rendezők ezúton is köszönetüket fejezik ki a támogatásért a Mozzarella Kft.-nek és Bárány János vállalkozónak.

### Zalka Máté Mezőgazdasági és Szolgáltató Szövetkezet Békésszentandrás

#### MEGHÍVÓ

A szövetkezeztől szóló 1992. évi I. tv. 80§. rendelkezésének megfelelően a Zalka Máté Mezőgazdasági és Szolgáltató Szövetkezet átalakulást előkészítő közgyűlését a tagság és az igazgatóság döntése alapján 2006. szeptember 12-én /kedden/ délelőtt 1/2 10 órára összehívom. A közgyűlés helye: Művelődési Ház Békésszentandrás, István k. u. 16.

#### Napirendi pontok:

1. A szövetkezet jegyzett tőkéjének megállapítása, üzletrészek bevonása
2. Javaslat a szövetkezet átalakulására
  - a./ Az átalakulást kezdeményező javaslat ismertetése
  - b./ Tájékoztató az igazgatóság álláspontjáról. Előadó: Elnök
  - c./ Tájékoztató az átalakulással elérni kívánt célról és az ahhoz szükséges eszközökről. Előadó: Elnök
  - d./ Tájékoztató a tagok jövőbeni helyzetéről, juttatásokról. Előadó: Elnök
  - e./ Javaslat a választott társasági formára és a vagyon felosztására. Előadó: Elnök
  - f./ Javaslat az átalakulási vagyonmérleg-tervezet fordulónapjára. Előadó: Elnök
  - g./ A Felügyelő Bizottság álláspontja az átalakulás kérdésében. Előadó: Elnök
- 3./ Határozathozatal az átalakulás kérdésében
  - a./ Az átalakulás elhatározása, az átalakulással létrejövő társaság formája
  - b./ Az igazgatóság megbízása az átalakulás előkészítésével
  - c./ Az átalakulási vagyonmérleg-tervezet fordulónapjának meghatározása és a vagyonmérleg-tervezet felülvizsgáló könyvvizsgáló megválasztása, díjazásának megállapítása
  - d./ A tagok és üzletrész-tulajdonosok nyilatkozata az új társaságba való belépésről

Felhívom Tisztelt Tagtársak figyelmét, hogy az 1992. évi törvény értelmében az átalakulás kérdésében megismételt közgyűlés nem határozhat. Az átalakulás elhatározásához a közgyűlésen jelenlevő tagok legalább 2/3-ának egyetértése szükséges. Ezért külön is kérem Tagtársakat, hogy a közgyűlésen személyesen megjelenjen szíveskedjen. A szövetkezet üzletrész-tulajdonosainak legkésőbb az átalakulást előkészítő közgyűlésen nyilatkoznia kell, hogy be kívánják-e lépni az átalakulással létrejövő társaságba. Erre a célra egy nyilatkozatot minden üzletrész-tulajdonoshoz eljuttatunk. Kérem a Tisztelt Tagtársakat, hogy akik be kívánják lépni az új társaságba, azok a nyilatkozatot kitöltve, személyesen aláírva a közgyűlésig, de legkésőbb a közgyűlésen adják le. Akik az átalakulást előkészítő közgyűlésig, vagy közgyűlésen nem adják le a nyilatkozatukat, az nem lesznek tagjai az új társaságnak.

Tisztelettel: az Igazgatóság nevében Oláh Géza elnök